Adı-Soyadı:                                         Numarası  :
             SİİRT 75.YIL İLKÖĞRETİM OKULU
1)
Buharlaşma sıvının…………..olur.Boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

  A) her yerinde   B) ortasında   C) dibinde     D) yüzeyinde

2)
100 J  kaç  Cal eder?

     A) 400              B) 50                C)25            D) 10

3)    Yakıtlarda depolanmış enerji kaynağı hangisidir?

   A) besinler        B)güneş           C) rüzgar     D) gaz yağı

4)    Maddelere ısı verildiğinde hacimce büyüme göstermesinin sebebi nedir?

 A) genleşme     B)büyüme   C) yoğunlaşma      D) donma

5)    Güneş enerjisinden doğrudan elektrik enerjisi üreten araç hangisidir?

   A) suyun döngüsü  B)panel   C)güneş pilleri  D)bilgisayar

6)   Donduğunda hacmi artan madde hangisidir?

  A) cıva         B)gaz           C)su               D)zeytinyağı

7)    ‘’Madde ısı etkisiyle hacmindeki büyümeye genleşme denir.’’Genleşme oranın büyükten küçüğe sıralanışı hangi şıkta doğru olarak verilmiştir?

  A gaz-katı-sıvı    B) gaz-sıvı-katı    C)sıvı-katı-gaz          D) katı-sıvı-gaz

8)     Kütlesi 300 gram olan bir A maddesinin hacmi 100g/ml dir.Bu A maddesinin yoğunluğu kaç g/ml dir?

    A) 0,5          B) 1,5              C) 2                     D)3

9)      Aşağıdakilerden hangisi maddelerin ayırt edici özelliklerindendir?
     A) kütle   B)hacim  C) yoğunluk       D)eylemsizlik

10)     Bitki ve hayvan artıklarından oluşan yakıtlara ne denir?

      A) Antrasit yakıt       B) yapay yakıt    C) ısı enerjisi                                 

  D)fosil yakıt

11)          *Tencerede kaynayan su taşar.

            *Sıcak havalarda telefon telleri aşağı doğru sarkar.

          * Sıcakta bırakılan balonun hacmi artar.
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         Yukarıdaki açıklamalar göre aşağıdaki hangi yorum yapılmaz?

          A)Sıvı maddeler ısı alınca genleşir                                                       B)Katı maddeler ısı alınca genleşir.

          C)Gaz maddeler hacimce genleşir.                                                  D)Gaz maddeler boyca genleşmez.

12)       *Su her sıcaklıkta buharlaşır.

         *Havada su buharı vardır.

    *Buhar halindeki su,soğuk bir yüzeye çarparsa yoğuşur.

Yukarıdaki ifadelerden hangisi ya da hangileri doğrudur? 
  A)yalnız III     B) I ve II     C) II ve III         D)I,II ve III
13)  50 g naftalin 79   C’ta eriyor.Bu açıklamaya göre 100g naftalinin erime sıcaklığı hangi seçenekte verilmiştir?

   A)  79  C        B)  85   C     C)  92   C        D) 158   C
          5.SINIFLAR I.DÖNEM 3.YAZILI SINAV SORULARI
14)     Katı bir maddeye ısı veriliyor ve 25  C sıcaklık noktasına ulaştığında ısı verilmesine rağmen sıcaklık artmıyor.Bununla ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) Madde büzüştüğü için ısı almıyor.                                             B) Madde genleştiği için sıcaklık değişmiyor.

C) Madde ısı almıyor.                                                           D) 25 C maddenin erime sıcaklığıdır.
15)   Aşağıdakilerden hangisi suda yüzer?

(Suyun yoğunluğu: 1 g/ml’dir)

A)  Kütlesi 10 g ve hacmi 8 ml olan madde.

B)  Kütlesi 15 g   ve hacmi 10 ml olan madde.

C)  Kütlesi 20 g   ve hacmi 25ml olan madde.

D)  Kütlesi  5 g     ve hacmi 2 ml olan madde.
16)   Aşağıdakilerden hangisi sıvıların 

genleşip-büzülmesinden yararlanılarak yapılmıştır? 

A) Cıvalı termometre      C) Hesap makinesi

B) Stetoskop                 D)  Güneş pilleri

17)    Isınmak için aşağıdaki enerji kaynaklarından hangisinin kullanımı çevreye diğerlerinden daha az zarar veriri?

    A) fuel oil        B) kömür   C)odun     D) doğal gaz

18)    Bir öğrenci aynı maddeden yapılmış eşit hacimdeki iki şişenin birini su,diğerini zeytinyağı ile tam olarak dolduruyor.Şişeleri bir süre güneşte beklettikten sonra her birinden farklı miktarda sıvı taştığını gözlüyor.
         Öğrenci bu deneyi aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabını bulmak için yapmıştır?
A) Sıvıların yoğunlukları aynı mıdır?
B) Sıvıların genleşmeleri aynı mıdır?

C) Sıvıların kaynama noktaları aynı mıdır?

D) Sıvıların buharlaşma hızları aynı mıdır?
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   19)                      Yandaki şekilde görülen   B,C ve D 
     maddelerini su içindeki konumlarına 
     göre çok  yoğundan  az yoğuna 
    doğru sıralanışı hangi seçenekte 
     doğru verilmiştir? 

    A)  C-D-B      B)  B-D-C     
    C)  B-C-D      D)  D-B-C

20)

                                            Şekildeki buz-su karışımı 

                                        için  aşağıdaki yargılardan

                                        hangisi doğrudur?
                                                                           A)Buz ısı verir,su ısı alır.

                                      B)Buz ve su arasında ısı  alışverişi    

                                         olmaz.                                                     

                                      C)Buz ısı alır,su ısı verir.

                                      D)Kap,buzve suyun sıcaklığı artar.

NOT:Her sorunun değer 5 puandır.Başarılar….

